

मुख्य समाचार

- भाजपा गुजरात और हिमाचल प्रदेश में बहुमत प्राप्त करने में सफल।
- प्रधानमंत्री ने भाजपा की जीत को बताया बेहतर प्रशासन और विकास की जीत।
- जापान के सहयोग से रांची समेत राज्य के पांच शहरों में कला, संस्कृति, और प्रौद्योगिकी के विकास में सहयोग पर उच्च स्तरीय विचार-विमर्श।
- राज्य की औद्योगिक नगरी जमशेदपुर में आज से चार दिवसीय जमशेदपुर कार्निवाल शुरू।

भारतीय जनता पार्टी गुजरात और हिमाचल प्रदेश में बहुमत प्राप्त करने में सफल रही है। भाजपा ने एक सौ बयासी सीटों वाली गुजरात विधानसभा में चुनाव परिणाम और मतगणना के ताज़ा रुझानों के अनुसार निम्नानुबे सीटों पर बढ़त बनाते हुए बहुमत से आगे है। दूसरी ओर कांग्रेस ने अस्सी सीटों पर या तो जीत हासिल की है या बढ़त बनाये हुए है। उधर अड़सठ सीटों वाली हिमाचल विधानसभा में भाजपा ने चौवालीस सीटें जीत ली हैं। जबकि कांग्रेस ने इक्कीस सीटों पर कब्जा जमाया है। अन्य पार्टियों को तीन सीटें मिली हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपनी प्रतिक्रिया में कहा है कि भाजपा की जीत पार्टी के विकास के संबंध में प्रतिबद्धता की जीत है। उन्होंने कहा है कि गुजरात और हिमाचल प्रदेश में भाजपा ने जीत हासिल करके यह साबित कर दिया है कि लोग बेहतर प्रशासन और विकास चाहते हैं। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह ने पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि भाजपा ने लगातार बेहतर प्रदर्शन करके विकास के प्रति अपनी वचनबद्धता को दुहराया है। दूसरी ओर कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी ने गुजरात में पार्टी के प्रदर्शन को नैतिक जीत करार दिया है। इधर राज्य के मुख्यमंत्री रघुवर दास ने गुजरात और हिमाचल में जीत के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह को बधाई दी है। मुख्यमंत्री ने कहा है कि पार्टी नेतृत्व ने विपक्ष की जातिगत रणनीति को विफल कर दिया है। इस बीच भाजपा के प्रवक्ता दीपक प्रकाश ने कहा है कि गुजरात और हिमाचल प्रदेश में पार्टी की जीत ऐतिहासिक है। दूसरी ओर राज्य में प्रमुख विपक्षी दल झारखंड मुक्ति मोर्चा के प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा है कि गुजरात में चुनाव प्रचार के दौरान सत्तारूढ़ भाजपा ने जिन मुद्दों को उठाया वे जनहित में नहीं थे। उन्होंने कहा कि दो हजार उन्नीस के चुनाव में विपक्षी पार्टियां भाजपा को कड़ी टक्कर देंगी। इस बीच रांची स्थित भाजपा के प्रदेश मुख्यालय में पार्टी नेताओं और कार्यकर्ताओं ने गुजरात और हिमाचल प्रदेश में भाजपा की जीत का जोरदार जश्न मनाया और मिठाइयां बांटीं। पार्टी कार्यकर्ताओं ने आतिषबाजियां भी कीं। राज्य के अन्य जिलों से भी भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा जीत का जश्न मनाए जाने की सूचना मिली है।

गिरिडीह जिले में निजी क्षेत्र के अंतर्गत स्वास्थ्य सेवाओं में अनियमितता के मद्देनजर जिला प्रशासन ने आवश्यक कार्रवाई शुरू की है। हमारे संवाददाता ने बताया है कि जिले में बड़े पैमाने पर फर्जी नर्सिंग होम के संचालन की खबरें मिलने के बाद छापामारी अभियान शुरू किया गया है। जिला के जमुआ में एक नर्सिंग होम से लाखों रुपये मूल्य की अवैध दवाइयां जब्त की गयी हैं।

लोकसभा में आज भारतीय वन संषोधन विधेयक पेश किया गया। इसके अंतर्गत गैर वन क्षेत्रों में बांस की कटाई और एक स्थान से दूसरे स्थान पर ले जाने के लिए छूट प्रदान करने के वास्ते वृक्ष की परिभाषा से बांस शब्द को हटाने का प्रस्ताव है। लोकसभा में वन तथा पर्यावरण मंत्री डॉ. हर्षवर्द्धन ने विधेयक को पेश किया। विधेयक के अंतर्गत यह प्रस्ताव किया गया है कि बांस को एक राज्य से दूसरे राज्य ले जाने में अब राज्य सरकार की परमिट की आवश्यकता नहीं होगी। अनेक राज्यों में पहले ही बांसों की विभिन्न प्रजातियों की कटाई और उसके परिवहन को छूट प्रदान किया है लेकिन राष्ट्रीय तौर पर इस प्रावधान के नहीं

रहने के एक राज्य से दूसरे राज्य में बांस ले जाने के लिए राज्य सरकार की परमिट की आवश्यकता पड़ती रही है।

जापान और झारखंड के शहरों के बीच कला, संस्कृति, प्रौद्योगिकी और सतत विकास के संबंध में सहयोग की संभावनाओं पर उच्च स्तरीय विचार-विमर्श हुआ है। राज्य सरकार के प्रतिनिधियों ने जापान काउंसिल ऑफ लोकल ऑथोरिटीज फॉर इंटरनेशनल रिलेप्स, क्लेयर, और जापान एक्सटर्नल ट्रेड ऑर्गनाइजेशन, जेट्रो, के साथ आज नयी दिल्ली में पारस्परिक मुद्दों पर विस्तार से बातचीत हुई। राज्य के नगर विकास विभाग के प्रधान सचिव अरुण कुमार सिंह और मुख्यमंत्री के सचिव सुनील कुमार वर्णवाल ने जापानी संगठनों के प्रतिनिधियों के साथ आज नयी दिल्ली में विभिन्न मुद्दों पर बातचीत की। बैठक के दौरान राज्य के पांच शहरों, रांची, जमशेदपुर, धनबाद, बोकारो और देवघर में जापानी संस्थाओं से सहयोग का आग्रह किया गया। आज की बैठक को राज्य सरकार के वरिष्ठ अधिकारियों ने सफल बताया है और आशा व्यक्त की है कि जापान और झारखंड के बीच सांस्कृतिक और औद्योगिक संबंधों में और मजबूती आएगा।

पश्चिमी सिंहभूम के जिला मुख्यालय चाईबासा में आज राष्ट्रद्रोह के आरोप में एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। कोल्हान क्षेत्र को अलग देश बनाने की मांग करनेवाले रामो बिरुवा के सहयोगी मुन्नाबान सिंह को सुरक्षाबलों ने आज गिरफ्तार कर लिया। उसके पास से बैनर, पोस्टर और कुछ अन्य दस्तावेज भी बरामद किये गए हैं। पुलिस सूत्रों ने बताया कि पूर्व प्रशासनिक अधिकारी रामो बिरुवा ने खूंटपानी के अंतर्गत अलग देश कोल्हान बनाने की मांग को लेकर आज झंडा फहराने का ऐलान किया था। रामो बिरुवा पर देशद्रोह का मुकदमा दर्ज कर उसकी गिरफ्तारी के लिए संभावित ठिकानों पर छापेमारी की जा रही है।

राजधानी रांची में आगामी बाईस दिसंबर से एक पखवाड़े के लिए खादी और सरस मेला का आयोजन किया जा रहा है। बोर्ड के अध्यक्ष संजय सेठ ने बताया कि मेले की तैयारियां लगभग पूरी हो गयी हैं। इस दौरान झारखंड समेत बाईस राज्यों के प्रतिभागियों द्वारा लगभग एक हजार स्टॉल लगाए जाएंगे। श्री सेठ ने बताया कि मेले में पहली बार 'मिस्टर और मिस खादी' प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा जिसमें अठारह से पैंतीस वर्ष के युवक-युवतियां भाग ले सकते हैं। उन्होंने कहा कि देश का दूसरा सबसे बड़ा चरखा मेले में आकर्षण का केंद्र होगा। मेले के दौरान स्वच्छता का विशेष ध्यान दिया जा रहा है।

राज्य की औद्योगिक नगरी जमशेदपुर में आज से चार दिवसीय जमशेदपुर कार्निवाल शुरू हो गया है। हमारे संवाददाता ने खबर दी है कि नृत्य, गीत और संगीत की आकर्षक छटा बिखेरते हुए जुबिली पार्क से कार्निवाल परेड निकाला गया। जो विभिन्न मुख्य मार्गों से होता हुआ बिष्टुपुर स्थित गोपाल मैदान पहुंचा। कार्निवाल परेड पर हैलीकॉप्टर से फूलों की वर्षा की गयी। इस कार्यक्रम में स्थानीय कलाकारों के साथ-साथ मुंबई और दिल्ली से आए कलाकार भी अपना कार्यक्रम प्रस्तुत करेंगे।

***** समाप्त *****